

## TOP 理财 | 行业



**交通银行联合证券公司**  
**开办线上签约业务!**

网上银行、手机银行、电话银行、自助终端等线上渠道,全面支持业务开通!

交通银行  
BANK OF COMMUNICATIONS  
始于1908 您的财富管理银行

## 交通银行“小小金融家”帮孩子从小理财 关心孩子成长的不止有您,还有我们

交通银行理财专家认为,理财教育应该越早越好,尽早让孩子形成个性化的理财观。理财教育怎么进行?交通银行河南省分行理财师建议家长们,体验式的理财教育会让孩子印象深刻,替孩子办理一张属于他(她)自己的银行卡就是很好的开始。倪子 王伶俐 全权



### “财商”教育要潜移默化

有教育专家分析,孩子在三四岁时,已萌发了花钱的意识。父母可以针对孩子的好奇心,从生活点滴上培养孩子对钱的认识。在孩子认识数字,开始数数的时候,给孩子讲一些花钱的常识,并结合数字的概念,与孩子玩购物游戏。比如说让孩子找到指定的价格标签,寻找等值的商品等,培养孩子的逻辑思维能力。

6到12岁是孩子人格发育的重要阶段。孩子的价值观正逐渐形成,理财观念的培养正当时。在这段时期,家长要对孩子细心地进行引导,体验式的教育让孩子印象深刻。家长可以

为孩子办理一张借记卡,让孩子定期存钱,交给孩子利息的概念,并领他们到银行,将银行储蓄的方法、种类、利率、计算利息等知识逐渐地教授给孩子。还可以让他们算算利息,使孩子意识到定期存钱就能增加财富,体验成就感。

当下许多银行都开办了儿童理财业务,交通银行就针对16周岁以下儿童开发了儿童借记卡——太平洋儿童卡。儿童卡不仅具有储蓄、取款、转账、消费等基本功能,还具有多币种活期、定期储蓄,购买货币基金和储蓄国债,网上银行等多种功能。

### 行业动态

#### 光大银行郑州分行首届“阳光卡友会”成功举办

7月26日,光大银行郑州分行举办了首届“阳光卡友会”启动仪式暨亲子DIY活动,20位光大银行信用卡持卡人携家属受邀参加活动,成为光大银行郑州分行“阳光卡友会”首批会员,并一起体验了快乐的亲子时光——“亲子蛋糕DIY”。本次活动光大银行特邀专业蛋糕师,现场教授家长和孩子“鲜花水果蛋糕”DIY制作技巧,家长和孩子们在老师的指导下各显身手,齐心协力完成蛋糕制作。活动最后还进行了“花样蛋糕”大比拼,评选出获奖家庭并颁发奖品。

“阳光卡友会”是光大银行为信用

卡持卡人倾力打造的一个客户服务平台,通过客户报名、后台筛选的方式,遴选贡献突出的优质信用卡持卡人成为会员,参与光大银行举办的各类专场活动和互动式体验,并积极收集持卡人在产品和服务方面提出的宝贵建议,以便为持卡人提供更好的产品和服务。

阳光卡友会活动结束后,光大银行还为大家准备了精美的蛋糕盒,小朋友们小心翼翼地将自己的作品装起来,带回家和家人分享。本次活动得到了广大客户的高度认可,大家纷纷表示这种活动形式新颖别致,希望以后还能参与类似活动。倪子 王颖

### 三策略培养“财商”小专家

**策略一:树立正确理财观** 正确的理财教育,不仅仅是教会孩子良好的金钱观念,懂得一些基础的理财方法来管理金钱,培养正确判断和合理选择的智慧,更重要的是要培养孩子的责任、感恩、自信等品德,养成良好的理财习惯,还要学会用经济的眼光和思维方式来规划梦想和管理人生。交行理财师建议,父母可从日常生活教育着手,进行孩子的理财教育及观念培养,如建立储蓄观念,明白金钱是用来为人生服务而非人生目的,不做金钱的奴隶等。

**策略二:“小钱成大钱”** 每个父母都会给孩子零花钱,而逢年过节,孩子还会从亲戚朋友那儿获得数量不等的压岁钱,将这些零散资金学会系统运用,是教会孩子理财的重要一步。该行理财师建议,父母可利用一些银行产品让孩子学会“强制储蓄”,小钱变大钱。如零存整取+整存整取,进行教育储蓄等。

**策略三:学会“钱生钱”** 给孩子开设独立的银行账户。以交通银行推出的儿童卡为例,该卡通过传播“精打细算”的理财理念,让孩子可以自己记载、管理收支明细,银行提供收支对比、构成和走势图,辅助孩子直观分析账户收支情况,培养孩子的理财意识和能力,开启他们丰富多彩的理财体验。待资金累积到一定程度后,还可购买银行人民币理财产品,进行基金定投,积少成多。

### “小小金融家”挖掘宝贝财商

据悉,交行河南省分行现向家长和孩子们提供了一个培养理财能力、挖掘财商潜能的平台。即日起,该行将在全省范围内开展“小小金融家”活动。活动现场,交通银行接受家长申请,现场为孩子办理儿童卡,孩子监护人携本人身份证,儿童身份证件或户口簿、证明两者之间直系亲属关系的户口簿、出生证明、独生子女证等即可办理。交通银行将开展银行体验、货币知识、趣味理财、财商讲座等多形式财商教育,普及孩子财商知识。同时,还将开展趣味财商亲子游戏,小小金融家角色扮演、存钱罐涂鸦、儿童拍卖会、儿童跳蚤市场等,激发孩子理财意识。家长可以到交行各营业网点为自己的孩子报名参加,也可关注“交通银行河南分行”公众号关注整个活动详情。

### 华夏银行 用互联网思维升级服务

为践行“普惠金融”,华夏银行电子银行围绕强化用户“便利、快捷、交互”的金融服务进行全面升级。此次升级的核心突出包容性、分享性、交互性、便捷性四个亮点,五个渠道多种功能同时上线。业务范围涵盖移动银行、直销银行、客户服务、个人网银、企业网银等,在推进华夏银行搭建“智慧电子银行”战略中迈出扎实一步。此次华夏银行电子银行升级共涉及企业网银、个人网银、移动银行、直销银行、智能银行视频客服系统、客服智能机器人业务等6大业务板块共计21项新增更新功能。华邦

### 银行资讯

#### 省工行营业部推进 直接投资外汇管理改革

2015年6月起,直接投资外汇业务实施了取消登记核准等一系列改革政策。为确保直接投资外汇管理改革顺利实施,工行营业部首先组织专业部门参加国家外汇管理局和中国人民银行的业务培训,进一步了解改革政策,熟悉操作细则;其次,提前着手准备,早在改革政策实施前就对开展相关业务的40余家支行开展业务培训;最后结合实际指定本单位操作流程及细则,订阅操作指南为改革正式实施做好充分准备。针对改革后的业务办理实时监测,确保改革实施后业务操作合规有序。李欣

#### 浦发银行开展 金融知识万里行活动

日前,浦发银行郑州分行组织开展“普及金融知识万里行活动”及“打击非法集资宣传活动”。各分支行根据年度开展金融知识万里行活动方案的要求,以营业大厅为宣传阵地,特别精心制作了内容丰富的公共教育咨询发布区,方便客户了解各类金融知识;利用室内外LED显示屏连续滚动播放宣传标语;利用客户等候区电视机全天播放金融知识宣传片;在现金窗口摆放宣传折页,方便客户在办理业务闲暇时阅读;同时还设立咨询台,安排专人在营业大厅主动向客户宣讲金融知识。杨喆

#### 兴业银行助力 中小企业登陆“新三板”

随着“新三板”市场的快速扩容,兴业银行紧贴客户金融需求开拓创新,于今年6月正式推出了“三板通”系列产品。该系列产品包括三板贷、三板股权质押融资、投贷贷、投贷通等四大类产品,具有“产品体系完整、服务流程全面,信用免担保、审批效率高,股债联动、投融结合”等特点。符合准入要求的新三板挂牌企业可便捷获得1000万元的信用免担保贷款额度,并享受兴业银行集团内部以及兴业银行认可的股权投资机构提供的股权融资服务。目前,已有10多家新三板拟挂牌或已挂牌企业通过该系列产品获得了融资。赵怡然

#### 郑州中信举办 “小小银行家”体验日活动

7月26日,中信银行郑州分行联合郑州菲卡语言教育中心共同举办“小小银行家”体验日活动,共邀请菲卡教育中心32组家庭到场参加。本次活动改变以往“沙龙式”授教模式,采取新颖的“职业体验”方式进行。活动分为金融知识普及(例如真假币的识别,外币币种的识别和兑换,借记卡和信用卡的区别),家庭理财小方案PK,亲子点钞比赛等环节。本次活动受到家长朋友及合作方的高度赞赏,32组家长朋友已全部和理财经理们建立起良好的关系,并互加微信,为后期沟通维护打下了坚实基础。夏晴月